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ВСТУП 

 

Педагогіка останніх років набуває швидкого розвитку. Зміни 

відбуваються також у зв’язку з частковим, або повним (залежно від 

епідеміологічної ситуації в місті) переходом на дистанційне навчання. За 

останні два роки стало остаточно зрозуміло, що до дистанційного формату 

мають пристосуватись усі класи та предмети: від початкової школи, до занять, 

наприклад, з оркестром у студентів музичних ВНЗ.  

Музична освіта в Україні також перейшла на новий формат. І якщо на 

початку карантину в більшості музичних навчальних закладів індивідуальні 

уроки гри на музичному інструменті зводились до запису студентом відео та 

подальшою телефонною розмовою з педагогом, то наразі опанування 

музичного інструменту відбувається онлайн навіть для молодших учнів, які 

тільки починають знайомитись музичним інструментом. Сприяють цьому 

також  новітні комп’ютерні технології, які значно полегшують, як викладання, 

так і сприйняття учнем матеріалу 

 

Актуальність дослідження: В XXI столітті попит на дистанційні 

заняття, уроки, курси почав стрімко зростати. В навчальному процесі зросла 

популярність комп’ютерних технологій. Музична освіта також 

модернізувалась. Якщо раніше важко було уявити заняття з виконавської 

спеціалізації без фізично присутнього викладача, то зараз такі уроки стали 

дуже поширеними. Актуальність роботи полягає в тому, щоб розібрати, які 

саме комп’ютерні застосунки можуть удосконалити уроки гітари, 

класифікувати їх та визначити головні засади дистанційних уроків в класі 

гітари. 
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Метою роботи є - схарактеризувати методи дистанційної роботи на 

уроках гітари, визначити найактуальніші застосунки. Та на прикладі уроку 

описати методи роботи з учнем.  

Завдання роботи: 

 ⁃ визначити, які програми використовуються для дистанційного навчання в 

музичних школах; 

 ⁃ опрацювати та ознайомитись з найпопулярнішими програмами, визначити їх 

переваги; 

 ⁃ дослідити досвід інших країн, який можна застосувати в Україні; 

 ⁃ проаналізувати декілька уроків гітари у форматі дистанційного навчання, 

визначити, як їх можна модернізувати та покращити. 

Об’єкт дослідження - комп’ютерні технології, які використовують на 

уроках гітари. 

Предмет дослідження - застосунки та додатки, які можуть покращити 

та удосконалити уроки гітари у форматі дистанційного навчання. 

Матеріал дослідження - попередні дослідження цієї теми: 

Навчально-методичний посібник А. Солдатенка “КОМП’ЮТЕРНІ 

ТЕХНОЛОГІЇ ТА ГІТАРНІ АРАНЖУВАННЯ В РОЗВИТКУ МУЗИЧНИХ 

ЗДІБНОСТЕЙ УЧНІВ”[1], дослідження Тоено Куцуаідо  «Online Distance 

Learning and Music Training: Benefits, drawbacks and challenges»[2],  програми: 

“Zoom” “Songsterr”, “Soundslice”, “JellyNote”, вебсайт “Ultimate-Guitar”,  курси 

“How to Play Guitar”, “Guitar for Beginners”, портал 

“GUITARMASTERCLASS.NET” 

Для розв’язання поставлених завдань використовуємо такі методи 

дослідження: 
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 1. дослідницько-пошуковий - збирання та вивчення матеріалів, наукової та 

публіцистичної літератури пов’язаної з темою дослідження;  

 2. інтерпретаційно-аналітичний - аналіз запропонованих програм та їх  

практичного застосування на уроках гітари. 

Теоретичну базу дослідження склали: 

 ⁃ матеріали про застосування комп’ютерних технологій на уроках гітари. 

Структура роботи: робота складається зі вступу, двох базових 

розділів, списку використаних джерел і до додатків.  

Обсяг основного тексту становить 25 сторінок. 

 

Тему використання комп’ютерних технологій в опануванні гітари 

опрацьовували: кандидат педагогічних наук, доцент за наказом кафедри 

музичного мистецтва Відокремленого підрозділу «Миколаївська філія 

Київського національного університету культури й мистецтв» Сологуб В.Д. в 

праці “Дистанційне навчання у класі гітари”[3] та аспірант Чернігівського 

національного педагогічного університету імені Т. Г. Шевченка, Солдатенко 

Олександр в праці  «Використання інформаційно-комп’ютерних технологій в 

процесі навчання гітаристів в ДМШ»[4]. 

Також проблема дистанційного  навчання розглянута в  матеріалах 

«Всеукраїнської науково-практичної інтернет-конференції методичних служб 

сфери мистецької освіти «Мистецька освіта майбутнього:методичні аспекти»; 

вебінару «Якою є формула цифрового сьогодення мистецького закладу 

освіти?Аналіз всеукраїнського опитування», спікер - директор ДНМЦЗКМО 

М.Бриль[5]; онлайн семінарі доктора мистецтвознавства, професора 

Львівської національної музичної академії ім..М.Лисенка Л.Кияновської 

«Викладання музики у віртуальному просторі»[6]. Матеріалах онлайн-

конференції  «Мистецький форум. Деякі аспекти цифрової трансформації 



 
6 

мистецької освіти»[7]. У своїх працях науковці описали різні способи роботи 

з дітьми, а також навели перелік програм, які можуть допомогти засвоїти 

матеріал. 

В роботі розглядатиметься використання онлайн-джерел та 

дистанційного навчання відразу у двох форматах: як основний самостійний 

вид здобуття інформації та як додаткове джерело інформації. 

Наукова новизна дослідження полягає в тому, щоб відібрані вперше 

та вказані в ньому способи використання комп’ютерних технологій та 

дистанційного формату можуть надалі бути застосованими для 

урізноманітнення та покращення навчанні гри на гітарі.Також особливо 

доцільними вони будуть наступного року, оскільки значна кількість учнів не 

зможе після літніх канікул повернутись до своїх шкіл і буде вимушена 

навчатись дистанційно. 
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Розділ 1 

ОСОБЛИВОСТІ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ В ДМШ 

 

1.1.Визначення перспективності онлайн-навчання 

 

Музичні онлайн-курси набувають швидкого розвитку та популярності як 

в естрадній, так і в академічній музичній освіті. Наразі в будь-якій сфері освіти 

пропонується низка онлайн-курсів. Навіть для здобуття наукових ступенів 

бакалавра, чи магістра, багато університетів пропонують онлайн-форму для 

продовження навчання. Онлайн заняття можуть бути як груповими, так і 

індивідуальними. Індивідуальні онлайн-уроки – це ще один варіант музичного 

навчання, який наразі складає суттєву конкуренцію очному навчанню, 

оскільки також передбачає спілкування між викладачем та учнем в реальному 

часі.   

 

Для визначення актуальності, популярності, а також вад та переваг 

дистанційного навчання було проведене дослідження Тоено Куцуаідо  «Online 

Distance Learning and Music Training: Benefits, drawbacks and challenges» [2] 

Дослідження складалося з двох етапів: опитування анкети для самостійного 

заповнення та індивідуальних інтерв’ю з вибраними випадками.  У цьому 

дослідженні наводяться результати якісного аналізу даних.  Аналіз 

продемонстрував, що існують різні шляхи залучення дорослих до музичного 

онлайн-навчання, і, отже, існують різні вимоги щодо характеру онлайн-

спілкування та взаємодії між вчителем та учнем [2].  Для курсів, заснованих на 

практиці та продуктивності, можуть виникнути практичні проблеми, такі як 

аудіо низької якості та затримка в часі. Дослідження довело, що онлайн-

навчання має великий потенціал аби задовольнити більшу частину населення, 
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пропонуючи гнучкість та міжнародність.  Крім того, це пропонує вчителям 

зручність з точки зору практичних аспектів, таких як час, транспортування та 

оплата. Дослідження ставить перед спеціалістами освіти та інформаційно-

комунікаційними технологіями певні завдання.  [2] 

 

У наступні роки технологічний прогрес для онлайн-навчання може 

стати ще більш популярним. Також до нього застосовується більше 

спеціалізованих програм, отже, можлива вища точність на уроках, які 

вимагають музичного виконання, – а також популяризується використання 

віртуального середовища, яке зменшить соціально-психологічні розриви, що 

може спричинити дистанційне навчання.  Також потрібні додаткові освітні 

ініціативи для просування дистанційного навчання музики [2]. 

За останні два десятиліття дистанційне навчання стало яскраво 

розвивається сферою досліджень і практики.  Після того, як у 1994 році було 

запущено перший онлайн-клас, відбувся швидкий розвиток у впровадженні 

дистанційного навчання на всіх рівнях освіти. У музичному навчанні 

технологія, бувши загальним інструментом дистанційного навчання, може 

стати цінною для вчителів і може підвищити їхню діяльність, замінивши інші 

форми навчання, які вимагають певного рівня музичних навичок і знань, а 

взаємодія між дітьми та свіжі підходи до навчання можуть полегшити їх 

музичний та творчий розвиток. 

 

1.2.Використання комп’ютерних технологій в процесі дистанційного 

навчання 

 

В дослідженні розглядають різні рівні використання дистанційних 

форм роботи з музичним матеріалом. На шкільному рівні дистанційне 
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навчання служить доповненням до збагачення традиційних методів 

викладання та навчання, тоді як у вищих навчальних закладах пропонується 

широкий спектр програм.  Університети сьогодні проводять програми 

дистанційного навчання за допомогою змішаних режимів відвідування, тобто 

як онлайн, так і роздача модулів у кампусі, або онлайн-модулі та зустрічі на 

кампусі.  Але найновішим розвитком вищої освіти є формування виключно 

онлайн-дипломів, як на рівні бакалаврів, так і післядипломних, а також курсів 

безперервного професійного розвитку (CPD) [2]. 

 

   Музичне навчання на всіх рівнях освіти традиційно відзначається як 

серйозне залучення людей до практичних занять, таких як навчання грі на 

музичному інструменті, співі, виконанні соло або в групах, імпровізації та 

написанні музики.  Музичне навчання, однак, можна розглядати з різних точок 

зору:за віком учасників, рівнем освіти, характером навчання (формальне, 

неформальне), конкретній галузі музичного навчання, способі навчання. 

Останнє належить до відмінності між традиційним методом навчання на місці 

(повний робочий день або неповний робочий день), змішаний режим 

відвідування та дистанційної підтримки, а також режим дистанційного 

навчання виключно онлайн.  Кожне з перерахованих вище вимагає різного 

способу взаємодії між викладачами та учнем, причому останній потребує 

найбільшої потреби у взаємодії. Результатом дослідження стало те, що 

дистанційні форми навчання є цілком зручними для студентів музичних 

закладів. В музичних школах вони є все ж більше доцільні, як доповнення 

навчання [2] 

В українській практиці дистанційного навчання найпопулярнішою 

стала програма Zoom, завдяки їй є можливість здійснювати дзвінки в 

реальному часі. Zoom – це програма для створення відеоконференцій, та 

онлайн-зустрічей. Також доступними в Zoom є поширення екрана та 
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поширення звуку, що сприяє якісному проведенню, як уроків загальної 

музики, так і індивідуальних занять.  

Переваги використання Zoom під час очного навчання: 

- Zoom дозволяє доєднуватись та вивчати матеріал в реальному часі навіть 

учням, чи студентам, які за певних причин не можуть бути присутніми.  

Заняття з усією групою набагато краще сприяє засвоєнню матеріалу, ніж 

самостійне опрацювання теми. 

- Є можливість створювати масштабні музичні конференції. 

- Можливість запрошувати іноземних педагогів для поділу досвідом 

- Можливим є також запис лекції. Студент може переглянути її повторно для 

закріплення. Це особливо корисно для музикантів, коли потреба є повторити 

реальні музичні приклади, а для відновлення їх в пам’яті конспекту 

недостатньо.  

 

Солдатенко О. І. у своїй праці «Використання інформаційно-комп’ютерних 

технологій в процесі навчання гітаристів в ДМШ» зазначив такі переваги 

використання комп’ютерних технологій на уроках в музичних школах [4]: 

 

1. Комп'ютер розширює можливості надання та отримання навчальної 

інформації;  

2. Завдяки звуковим файлам, графіці, відеофайлами створюється відчуття 

реальності;  

3. Підвищується мотивація учнів до придбання нових знань;  

4. Розкриваються їхні творчі здібності;  

5. Проводиться самоконтроль діяльності учнів.  
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Не менш успішно комп'ютер може використовуватися й у позанавчальній 

діяльності:  

1. Як засіб наочності при вивченні нового додаткового матеріалу на відео і 

компакт-диску;  

2.  Для отримання інформації з мережі Internet;  

3. При фото і відеозйомках класних заходів, створенні фільмів (Windows 

Movie Maker); 4. Для проведення музичних конкурсів і вікторин з допомогою 

Power Point і Windows Media.[4] 

 

Інформаційні технології на уроках музики допомагають вирішувати триєдине 

завдання:  

1. Роблять музичний матеріал доступним для сприйняття не тільки через 

слухові аналізатори (15%), а й через зорові й кінестетичні.(85%)  

2. Використання комп'ютера робить доступним і зрозумілим учням 

особливості побудови музичного ряду тих чи інших музичних творів, 

специфіку звучання різних музичних інструментів і взаємозв'язок кожного з 

них у спільному звучанні;  

3. Мультимедійні технології дають можливість будь-якій дитині спробувати 

свої сили у написанні музичних творів [4] 
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Розділ 2 

ВИКОРИСТАННЯ КОМП’ЮТЕРНИХ ТЕХНОЛОГІЙ НА УРОКАХ 

ГІТАРИ 

 

1.1.Огляд інтернет-платформ для викладання гітари 

 

Щоб зрозуміти, як технології можуть допомогти людині, яка 

самостійно опановує інструмент, або учню на уроках з викладачем, ми повинні 

визначити особливості індивідуальних і групових уроків. Спочатку ми 

визначимо наявні елементи навчання гри на гітарі на уроках з педагогом та 

визначимо, які з них відсутні, коли учень займається самостійно.  Потім ми 

розглянемо, як технології використовувалися для зменшення та усунення цих 

нестач у минулому та як нові вебтехнології можна використовувати сьогодні. 

У типовому контексті приватного уроку перед будь-яким уроком 

обидва дійові особи (викладач та учень) обговорюють внутрішню мотивацію 

учня.  Вчитель  адаптує своє навчання відповідно до цілей учня та попередніх 

знань. Це диференційоване викладання буде постійно відбуватися протягом 

серії уроків, оскільки вчитель адаптує своє викладання до прогресу учнів.  Під 

час уроку учень спостерігає й отримує прямі вказівки від вчителя, також учень 

грає разом з вчителем. Це навчає його регулювати свої дії відповідно до того, 

що він спостерігає, чує і відчуває.  Учень також має змогу обговорювати свої 

відчуття з вчителем і отримувати зворотний зв'язок. Вважається, що всі ці 

взаємодії сприяють навчанню та допомагають підтримувати мотивацію. 

   Подібні види діяльності можна спостерігати на групових заняттях.  У 

цьому контексті можна було б приділяти менше уваги індивідуальним цілям і 

прогресу, але отримати користь від взаємодії з однолітками.  У груповому 

контексті увага вчителя  розподіляється між учнями. Учні на групових 
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заняттях можуть обговорювати свої відчуття та отримувати зворотний зв’язок 

від однолітків, а отже, сформувати спільноту. 

   Одне з онлайн-завдань, яке учень може захотіти виконати – це пошук 

нового матеріалу.  Звичайний учень, який навчається приватно, захоче шукати 

пісні своїх улюблених виконавців. Вебсайти для обміну табулатурами існують 

в Інтернеті протягом тривалого часу. Спочатку ця інформація зберігалася в 

простих текстових файлах із використанням символів ASCII для 

представлення позиції струн і ладів, техніки та інформації про акорди.  Вебсайт 

Ultimate-Guitar є одним із прикладів такого типу платформ обміну.  Нині ці 

платформи обміну розвинулися і можуть відображати партитуру у стандартній 

західній нотації та розширеній нотації табулатури.  Вони також пропонують 

функції відтворення і дозволяють, наприклад, змінювати темп відтворення або 

зациклювати частини партитури (одним із них є Songsterr ) [4].  Найскладніші 

інтерфейси навіть зв’язують та синхронно відтворюють аудіо та відеозаписи 

виступу (Soundslic, JellyNote). 

 Алгоритми пошуку музичної інформації пропонують нові 

можливості для вилучення інструкцій відтворення безпосередньо із запису.  

Вже існують деякі комерційні програмні програми, куди можна вводити 

аудіозапис і отримати аналіз зіграних акордів і нот (Chordify, Capo, 

GuitarMaster).  На жаль наразі ми не маємо достойних українських програм для 

опанування гітари. У галузі досліджень MIR також розробляються 

некомерційні додатки для автоматичного отримання інформації про жести з 

комбінації аудіо-відео або записів з захопленням руху виступу та з 

використанням прогнозних моделей. 

 

Наступним онлайн-завданням для учнів може бути пошук 

відповідного матеріалу. Пошук якісних записів виконання твору, чи 

інформації про стиль композитора. Різні джерела інформації для цих завдань 
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включають текстові запитання та відповіді на форумах чи соціальних мережах, 

дописи в блогах та спеціалізовані вебсайт, що використовують різні типи 

медіа.  Сьогодні виробництво аудіо та відеозаписів легко доступне кожному.  

Розповсюдження також полегшується за допомогою використання загальних 

платформ для відео (Youtube, DailyMotion, Vimeo) та аудіо (Soundcloud).  Ці 

записи можуть бути пов’язані та включені до згаданих форумів, блогів та 

вебсайтів [4]. На цих платформах також є багато українських записів. Однак 

нам все ще бракує власних популярних платформ. 

Подібно до того, як вчитель анотує оцінку учня, щоб він міг 

повернутися додому і попрактикуватися з цією додатковою інформацією, 

цифрові бали зробили можливою концепцію доповненої оцінки.  Доповнені 

партитури вперше були введені в проєкті VEMUS/IMUTUS  і набули форми 

анотованих партитур, коли анотації могли приймати різні форми: графічну, 

текстову, звукову та звукову.  VEMUS/IMUTUS також представив ідею 

відображення різних кривих аналізу виконання паралельно з партитурою 

(криві частоти, сонограми, огинаючі криві тощо).  У наш час доповнені бали 

можуть включати дані з мультимодальних записів виступів і аналізу цих 

виступів. Колективна гра з іншими завдяки новітнім технологіям тепер не є 

притаманною виключно очній формі навчання. Більшість редакторів партитур 

і платформ обміну оцінками пропонують функції відтворення.  Ці «віртуальні 

програвачі» можуть використовувати різні технології від відтворення MIDI до 

синтезу звуку або дискретизації до синхронізації з аудіо або навіть аудіо-

відеозаписами.  Деякі гратимуть лише на інструменті, інші також 

включатимуть акомпанемент інших інструментів.  Для цієї мети вже давно 

використовується спеціальне програмне забезпечення, як-от Band-in-a-Box.  
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Скриншот роботи в Band-in-a-Box 

 

Однак грати разом з віртуальним однолітком або групою не так 

корисно, як грати з реальними однолітками.  З цією метою такі проєкти, як I-

Maestro, представили ідею гри на відстані.  Ігрові платформи, такі як 

Rocksmith, або навчальні середовища, такі як Yousician, також використовують 

ідею кинути виклик іншим користувачам у мережевій продуктивності 

партитури. Всі ці інструменти є в розпорядженні розроблено, щоб відповісти 

на три основні проблеми, з якими зараз стикаються викладачі гітари. 

   По-перше, більшість студентів-гітаристів використовують різні 

позначення: стандартну нотацію, стандартну аранжовану нотацію, базову 

табулатуру, розширену табулатуру, ноти, а також стиль акордів і лірики.  

Кожна з цих систем має сильні та слабкі сторони, що часто збільшує 

навантаження, одночасно погіршуючи ефективність навчання.  Альтернативне 

позначення проєкту полегшує основні проблеми, з якими стикаються багато 

студентів-музикантів. 
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 По-друге, соціальні мережі та хмарні обчислення змінили наш спосіб 

спілкування, співпраці та навчання.  Інтернет-послуги та програмне 

забезпечення зв’язані як ніколи. Завдяки поширенню вебдодатків, керованих 

останніми технологічними досягненнями, ми можемо отримати доступ до 

складних програм, керованих даними, з персональних комп’ютерів, а також із 

безлічі розумних пристроїв.   

Спробуємо визначити платформи, які саме можуть бут зручними для 

викладання гітари: Завдяки поширенню практики домашніх майстер-класів та 

домашнього виконавства поширення набула платформа Coursera [8]. 

Coursera – це проєкт у сфері масової онлайн-освіти, який було 

засновано викладачами інформатики Стенфордського університету Ендрю 

Ином (Andrew Ng) та Дафной Коллер (Daphne Koller) у 2012 р. Специфіка 

проєкту полягала в тому, що база Coursera дозволила об’єднати онлайн-курси 

викладачів із різних навчальних закладів світу. Їхні онлайн-курси включали 

декілька форм: це відеолекції, презентації, завантажені текстові файли, 

завдання для самостійного виконання та тестові завдання. Також важливим 

етапом у проходженні курсів є те, що самостійні завдання, які передбачають 

творчу роботу здобувачів, оцінюються іншими студентами з курсу, що дійшли 

до того самого етапу навчання.[8] 

Під час викладання класу гітари можна залучати прослуховування 

студентами окремих курсів на порталі Coursera, що дозволило б розширити 

знання. Зокрема, доцільно використовувати курси від Музичного коледжу 

Берклі (Berklee College of Music), які стануть у пригоді гітаристам. Там 

представлені курси і для початківців, які лише починають опановувати 

майстерність гри на гітарі, як-от “How to Play Guitar”, “Guitar for Beginners”, 

так і ті, що будуть доречні для студентів закладів вищої освіти мистецького 

спрямування: “Guitar Performance Techniques”, “Guitar Chord Voicings: Playing 

Up The Neck”, “Guitar Scales and Chord Progressions” [8]. Такі курси більше 
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розраховані на виконавців не на класичній гітарі, а на електрогітарі, але 

дозволять ознайомитися з методичними принципами американських 

викладачів. Також можна віднайти чимало курсів, які будуть знайомити з 

історією класичної музичної культури, а також окремими напрямами 

популярної культури XX століття.[8] 

- GUITARMASTERCLASS.NET - це один з наймасштабніших та 

найвідоміших серед українських гітаристів порталів. І ньому можна 

ознайомитись з різними видами техніки. Дo кожного з яких є короткі 

відеоогляди, що дуже допомагає визначитись новачкам.  

 

 

Знімок з екрана з сайту GUITARMASTERCLASS.NET 

 

- Попитом серед студентів також стали користуватись  відео та онлайн 

майстер-класи від відомих музикантів. Дистанційні форми та засоби онлайн-

комунікації значно спростили доступ до якісних відео-уроків. Таким 

прикладом в гітарній школі є майстер-класи Михайла Вігула. 
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Михайло Вігул - українсько-угорський гітарист та композитор. 

Михайло в своїй практиці вдало об’єднав українські, європейські та східні 

гітарні методики, для того аби звільнити виконавський апарат, досягти більшої 

внутрішньої свободи. [9] 

 

2.2.Дослідження процесу вивчення твору дистанційно 

 

Перш ніж розпочати роботу з учнем, необхідно провести з учнем 

розмову-співбесіду, в якій має бути визначеною ціль опанування гітари учнем, 

його музичні вподобання та рівень музикальних здібностей. Також на 

першому уроці варто зазначити основні аспекти навчання, визначити кількість 

занять на тиждень, підготувати учня до самостійної наполегливої праці. Після 

чого для дужчої мотивації можна прослухати й переглянути фрагменти з 

виступами відомих академічних та естрадних гітаристів. 

Завдяки програмі Zoom можна поширити екран власного комп’ютера, 

на якому буде показуватися відео, а також поширити додатково звук. Це 

надасть можливість не тільки переглядати, а й коментувати відео. Щоб краще 

зрозуміти учня можна також створити Google form з опитуванням. Такі короткі 

тести є дуже популярними в різноманітних соціологічних дослідженнях, 

оскільки за короткий час (тест займає переважно 5-7 хв) можна отримати 

велику кількість інформації. На перших уроках це є корисно зокрема через те, 

що контакт з учнем ще не є встановленим і більшість початківців соромляться 

розповідати про свої музичні вподобання, чи очікування від занять музикою. 

Якщо ж учень попередньо мав музичну освіту (навчався в музичній школі, на 

курсах, чи мав приватні уроки) тест може допомогти визначити його рівень. 

До наступного заняття викладач має підготувати початкові вправи, а 

також технічну апаратуру. На дистанційному навчанні технічне оснащення, як 
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викладача, так і учня має великий вплив на якість роботи, тому необхідно 

заздалегідь перевірити наявність та стан всіх потрібних пристроїв та гаджетів. 

Базовим необхідним набором для дистанційного навчання є: справний 

комп’ютер/ноутбук/планшет, сумісний з програмами Microsoft Office, Final 

2003+ Zoom. Також важливою є кількість оперативної пам’яті на гаджеті, 

оскільки на уроках часто виникатиме потреба в записі та збереженні матеріалу.  

Наступним необхідним обладнанням є якісний мікрофон. Вбудовані 

мікрофони переважно не передають всіх характеристик звуку, які є 

необхідними для навчання. Навушники, або колонки. Від їхньої якості 

залежить сприйняття звуку, а отже  і спроможність викладача оцінити роботу 

учня. Необхідним є також стабільне підключення до швидкісного інтернету, а 

також вміння викладача володіти подібними програмами.  

На жаль, з переходом у 2020 році частково на дистанційне навчання 

не в усіх навчальних закладах проводились спеціальні курси, на яких педагогів 

би ознайомили з особливостями дистанційного навчання. Тому весь досвід 

базується на закордонних системах дистанційних освіт, а також світових 

програмах. В частині програм  українська мова, однак більшість з них все ж 

більш адаптовані для англійської. Англійська в них досить доступна, що 

дозволяє швидко опанувати програму навіть новачку. 

Важливим елементом є вибір програми. І хоча для опанування гітари 

використовують переважно твори закордонних композиторів, в україні є також 

варті уваги приклади гітарної музики. Українські твори для гітари в своїй праці 

“СПЕЦИФІКА ТВОРІВ ДЛЯ ГІТАРИ УКРАЇНСЬКИХ КОМПОЗИТОРІВ” 

описала Світлана Гріненко. В роботі С. Гріненко [10] “Костянтин Чеченя – 

заслужений діяч мистецтв України, голова Київського міського відділення 

Національної всеукраїнської музичної спілки (НВМС); голова Асоціації 

гітаристів НВК; директор Літньої гітарної академії; шеф-редактор журналу 

“Гітара в Україні”; артдиректор Міжнародного конкурсу гітаристів “ГітАс”, 
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керівник ансамблю давньої музики, викладач, виконавець-

мультиінструменталіст та композитор. Коло його інтересів – відродження 

традицій автентичного виконавства. Разом з тим у його творчому доробку є 

чимало програмних творів, розрахованих для дитячого віку (“Марго”, “Крок 

назустріч”, “Початок року”, “Квартовий рок”, “Просто блюз” та ін.). [10] 

Микола Стецюн – член Національної спілки композиторів України 

(НСКУ), заслужений діяч мистецтв України, живе у Харкові. В його творчому 

доробку представлені масштабні твори, де гітарі відведено центральне місце – 

це концерт для гітари з оркестром “Іспанський” (1997), варіації для гітари з 

оркестром на тему А. Коррелі (1999), варіації на тему М. Преторіуса для гітари 

з оркестром (2000). Київський композитор Валерій Антонюк – член НСКУ, 

товариств авторських прав на виконання BMI (США) та MCPS (Велика 

Британія) – лише нещодавно почав приділяти увагу гітарі; проте, будучи учнем 

класу Г. Ляшенка, продемонстрував глибокий рівень опанування даного 

інструменту. Для гітарного виконання він написав “Адажіо” для гітари й 

камерного оркестру, твір для гітари соло і для квартету гітар “CLASSIC 

GUITAR” (місто Миколаїв). У творчості М. Стецюна та В. Антонюка, а саме у 

зверненні до жанру концерту для гітари з оркестром, можна віднайти риси, що 

споріднюють їхню музику з традиціями провідного латиноамериканського 

композитора Х. Родріго. [10]  

Основний композиторський інтерес Аліни Бойко – київської 

гітаристки, композитора, викладача, члена Президії (з 2000) і заступника 

Голови (з 2006) Асоціації гітаристів Національного всеукраїнського музичної 

спілки (НВМС), а з 2007 року й заступника голови Київської міської 

організації НВМС, полягає у творах для гітари. В її творчому доробку – збірки 

творів для шестиструнної гітари, п’єси, розраховані на початковий рівень гри 

на гітарі, ансамблеві твори для дуету скрипки та гітари чи домри й гітари, а 

також твори для фортепіано і бандури соло. Більшість творів є програмними, 
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можна простежити значний інтерес до фольклору, що проявляється у 

численних обробках народних пісень – українських (“Ніч яка місячна”, “Ой, 

лопнув обруч!” для дуету гітар, “Ой, не світи, місяченьку”, варіаціях на тему 

української народної пісні “Сонце низенько”). Гітаристка, композитор, 

викладач, член Президії Асоціації гітаристів НВМС Вікторія Куликовська 

продовжує традицій свого батька – Віктора Івановича Куликовського, який 

став її першим викладачем. Її значний інтерес до викладання майстерності гри 

на гітарі проявляється у виданні збірок, що містять перекладення відомих 

класичних “шляґерів”, обробки українських народних пісень, аранжування для 

двох гітар й авторські твори (“Пожовклий листок”, “Гарний настрій”, “Вальс 

сніжинок”, “Марш” та ін.).”[10] 

 

 

Перед початком роботи необхідно попросити учня перевірити якість 

зображення та звуку, після чого можна розпочинати роботу. Якщо всі 

комп’ютерні технології та прилади використані правильно, заняття не буде 

значно відрізнятись від очних уроків. Однак це не спростовує труднощів, які 

можуть виникнути через відсутню можливість педагогу власноруч поправити 

інструмент учня, настроїти його. 

Рекомендовано використовувати такі програми для налаштування інструменту 

учнем самостійно: 

−  «Налаштування гітари» − , щоб правильно вловити звук струни при 

різних способах настроювання гітари; 

 −  «Shockwave Flash v3.0 / WIN /» −  метроном + помічник в налаштуванні 

гітар;  
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−  «AP Guitar Tuner v3.06», «Tuner sfx» −  швидкий і точний гітарний тюнер;  

−  «Metronome 16» −  метроном з великою кількістю можливостей [11] 

 

   Учням молодшого віку з використанням прогам та налаштуванням 

інструменту можуть допомогти батьки. Старші учні швидко адаптуються до 

такого формату, вправно беруть приклад з педагога. Інструмент налаштовують 

за допомогою спеціальних програм, тюнера, або фортепіано. 

 

Перевагою використання комп’ютерних технологій є те, що навіть на 

занятті зі спеціальності в разі потреби в повторенні теоретичних знань є змога 

використовувати презентації та таблиці, що сприяє хорошому візуальному 

засвоєнню матеріалу. Учень в час заняття може робити скриншоти з потрібною 

для домашнього повторення інформацією.  

 

   Також комп’ютерні технології можуть бути корисними при аналізі та 

розборі твору. Вивчені елементи та їх правильне звучання можна підкріпити 

записаними в ході урку відео. Завдяки чому, учень зможе при самостійній 

практиці пригадувати роботу на уроці. Якщо грі навчається дитина молодшого 

віку, то такі відео можуть допомогти батькам згодом слідкувати за 

правильністю домашніх вправлянь дитини. Це значно збільшує користь від 

самостійної роботи. 

Наступною перевагою є запис таких Zoom-зустрічей, завдяки чому 

учень зможе надалі порівняти свою гру з грою в минулому. Навчившись 

працювати онлайн та за допомогою відео, учень матиме змогу з меншими 

перешкодами сприймати інформацію і від інших онлайн-курсів, чи онлайн 

майстер-класів. Це надасть учневі можливість вчитись у гітарних педагогів з 
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усього світу та пробувати себе в різних стилях. Такої свободи, на жаль, все ще 

тяжко досягти очному навчанні.  

Також існують програми для опрацювання окремих складових твору. 

Для роботи над акордами існують такі програми: 

−  «Chord Wizard» −  показує  акорди в символьному позначенні, у вигляді 

стовпчика цифр (відповідним затисканням ладів на грифі), і у вигляді 

самого грифа з затиснутими струнами;  

 

Скриншот роботи з акордами в “Chord Wizard” 

 

 −  «Accordeon» −  для перевірки знань з побудови акордів; 

 −  «Chord Magic v1.0 / DOS /» −  програма, що генерує  всілякі аплікатури 

акорду;  
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 −  «Enjoy Your Guitar v1.1 / WIN /» −  довідник аплікатур акордів;  

 −  «Adaptation» −  транспортує  акорди з одніє ї тональності в іншу; 

 −  «Hearmaster» −  визначник акордів −  грається акорд на MIDI-

клавіатурі, а програма показує  буквальне позначення. У разі складних 

акордів пропонуються кілька варіантів [12] 

 

Програми, які можна використовувати на уроках гітари на 

дистанційному навчанні. В праці “Комп’ютерні технології та гітарні 

аранжування в розвитку музичних здібностей учнів” О. Солдатенко наводить 

таку класифікацію програм: 

1) «Guitar Pro»; 

 2) програми - самовчителі гри на гітарі; 

 3) програми для настроювання гітари;  

4) програми для роботи з акордами;  

5) програми для роботи з нотами;  

6) програми для конвертації.  

1. «Guitar Pro» Дана програма, нотний редактор, призначений для 

створення, редагування і прослуховування гітарних табулатур і нотних 

партитур, має  певні можливості: −  запис музичних творів для гітари, бас-

гітари, банджо, а також для багатьох інших інструментів та ансамблів у 

вигляді табулатур або нотної графіки; −  створення партій для духових, 
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струнних, клавішних музичних інструментів; −  створення партій для 

ударної установки та перкусії; −  додавання тексту пісень і прив’язка його 

до нот доріжок з партією вокалу; −  будівник гітарних акордів; −  експорт 

створених партитур в MIDI, ASCII, MusicXML, WAV, PNG, PDF, GP5 (у Guitar 

Pro 6); −  імпорт з MIDI, ASCII, MusicXML, Power Tab (Ptb), TablEdit (Tef) [1] 

−  віртуальний гітарний гриф, клавіатура фортепіано і панель ударних 

інструментів, на яких відображаються ноти, що програваються у 

поточний момент; −  вбудований метроном, гітарний тюнер, інструмент 

для транспонування доріжок; −  велика кількість інструментів для 

відображення в нотах характерних для гітари прийомів гри і вибір 

варіантів їх озвучування.  

Починаючи з версії 5 в програмі з’явилася технологія RSE (Realistic Sound 

Engine), що дозволяє  наблизити звучання гітари до реального, і 

накладення різних ефектів (гітарні «примочки», ефект «wah-wah» та ін.) в 

реальному часі. «RSE BASSES» −  звучання басових партій, «RSE DRUMS» 

−  звучання ударних інструментів, «RSE GUITARS» −  звучання партій 

гітари [1] 

 

Застосування програми:  
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За допомогою програми можливо працювати над нотним записом власних 

творів, або  створювати аранжування на вже наявні композиції. 

Недоліки програми: звучання в ній відрізняється від справжнього. Варто 

попереджати учнів, що твір в живому виконанні може звучати інакше.  

Однак ця програма є дуже якісним та доступним способом спробувати 

себе в музичному аранжуванні та композиції. 

При розучуванні твору рекомендовано використовувати такі прийоми, 

як: включення і виключення доріжок; гра окремих партій; зміни темпу для 

розучування; робота з вбудованим метрономом; використання дублювання 

голосів і гра під фонограму «мінус». Учні, як правило, захоплюються 

комп’ютерними технологіями, з увагою ставляться до домашніх завдань, де 

вони можуть попрацювати на комп’ютері. Спочатку багато хто сприймає 

заняття з програмою як гру. А для когось «гра» переростає в можливість не 

тільки відтворення готового матеріалу, а й самостійної творчої роботи. Це 

можливість зручно писати музику (підправляючи звучання і прослуховуючи 

трек хоч 1000 разів поспіль), і вчитися в інших. Так чи інакше, в результаті 

учень все одно освоює інструмент «руками», долучається до музичного 

мистецтва, мотивується на самостійну роботу [13] 

До програм, що передбачають надання допомоги в самостійному 

опановуванні грою на гітарі, можна віднести:  

−  «Classical guitar vol.1»  

−  самовчитель гри на класичній гітарі; 24  

−  «Chord Wizard» −  навчальна програма з підбору акордів і основам 

музичної грамоти;  
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−  «Fretboard Warrior» −  допомагає  початківцям гітаристам вивчити 

розташування нот на грифі гітари;  

−  «Guitar Speed Trainer» −  для навчання швидкісній грі на гітарі;  

−  «Guitar Teacher v1.7 / WIN /» −  домашній вчитель гри на гітарі [1] 

 

Робота в «Guitar Teacher v1.7 / WIN /» 

Для творчих завдань підходять такі застосунки: 

MIDI-конструктори працюють на основі MIDI-технології, тобто оперують 

MIDI-повідомленнями. Їм зовсім не обов’язково задавати певну гармонійну 

схему. Наприклад, «Techno Maker» −  програма для створення музики в 

стилі техно. Аудіоконструктори працюють зі звуковими файлами або зі 

звуком у реальному часі. Вони в якості вихідних цеглинок 

використовують аудіофайли різних форматів, дозволяють додати до 
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«зібраної» п’єси додатковий трек, на який можна записати свій вокал або 

гітарне соло. 

 

Знімок екрану роботи в «Techno Maker» 

 

 «Magix Music Maker» −  дозволяє  зібрати музичний твір з готових 

фрагментів творів, що виконуються на гітарі, фортепіано, ударних 

інструментах, синтезаторі. «Dance eJay» −  створення танцювальних 

мелодій на основі готових шаблонів. Крім того, гітарист може записати 

власний вокал. 

 «Musicshake» −  дозволяє  розвернутися творчій натурі гітариста у всю 

широчінь, тому що містить близько півмільйона музичних модулів [14] 

 

Творча складова на дистанційних уроках є не менш важливою, ніж на очних. 
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Оцінювання. Оцінювання в дистанційному форматі може здійснюватись теж 

за допомогою Zoom, або ж за допомогою запису відео. На відміну від заліків, 

чи іспитів, процес оцінювання, аналізу виступу може відбуватись з 

використанням запису, що допоможе краще зрозуміти учню власні помилки та 

згодом їх виправити. 
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ВИСНОВКИ 

 

В даній роботі завдяки вивченню попередніх праць та генеруванню 

власного уроку вдалось визначити основні особливості, як викладання, так і 

навчання гітарі онлайн. Також визначено було основні методи роботи з 

учнями, програми, які вже введені в практику в музичних навчальних закладах 

України та закордоном. В процесі дослідження були переглянуті різноманітні 

сайти, портали, застосунки, які потенційно могли бути корисними для учнів. 

Найактуальніші з них було класифіковано за їх властивостями для 

практичного застосування на уроках.  

В процесі підготовки до уроку в дистанційному форматі приділена 

увага була також репертуару. Розглянутими були, як сайти з табулатурами 

закордонних популярних композицій, так і твори українських гітарних 

композиторів, що надалі можуть урізноманітнити програми учнів. На прикладі 

уроку розібрали труднощі, які можуть виникати на дистанційних уроках гітари 

та методи їх подолання.   

Наведені в роботі додатки та сайти можуть використовуватись не 

тільки для дистанційного формату, а й бути доповненням на очному навчанні.  
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